

Toda la correspondencia al gerente, GUILLERMO DE RIVAS
Redacción y Administración: Valverde, 2. Teléfono número 2.110. Apartado de Correos 468

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Madrid... 12 pes. año, 6 pes. trimestre, 1,75 mes.
Provincias... 15 " " " " " " " " " " " " " "
Portugal... 20 " " " " " " " " " " " " " "
Extranjero... 30 " " " " " " " " " " " " " "
No comprendidas... 50 " " " " " " " " " " " " " "

LA REVOLUCION DE AHORA

Preparámonos a escuchar una rociada de lugares comunes.
Nuestros flamantes republicanos de la conjunción, amén de abrirle los brazos a los escarnecidos de Sol y Ortega, acordaron ayer salir por esos mundos a predicar lo incomparable de las conclusiones del laborioso manifiesto. Ya lo sabemos. El 7 de Mayo saldrán los legionarios de la laica cruzada a decir a España que sin la República no hay salvación. ¡Y habrá que oírlos! Invalentados por haber conseguido que fueran republicanas las naciones que nos rodean, hablarán de ejemplos que es preciso imitar y de conductas que se hace necesario seguir. Volverán a poner encima de sus parafas el socorrido tópico de la supresión de consumos, insultarán de firme a los oyentes, echándoles en cara nuestro imaginario ancestral atrás; apelarán al cobarde eufemismo para zaherir al Ejército a través de un canto tan falsamente elogioso como cursi y archivalete, y todo ello para terminar con una arenga inflamada que ponga los nervios cerca del triunfo con el fin de separar la Iglesia y el Estado hasta borrar todo vestigio de religiosidad. Las Repúblicas que ahora se estilan sólo tiran a eso. En la pacella de sus programas todo sobra menos la idea del sectarismo. Llamados pomposamente ultrademócratas, no vacilan en llegar, como en Francia y Portugal, a la tiranía para ofrecer al mundo el sarcasmo de que ellos, los republicanos, son los únicos que amparan y promueven las dictaduras. Con significarles algo para apuntar a los no iniciados el cambio de régimen, porque ello equivale a explotar la ridícula sugestión del mote, de buena gana transigian con el estado de cosas siempre que, a más de dar a sus mandíbulas la gimnasia de un movimiento que hoy monopolizan los contrarios, se entrase de lleno en un período de persecución. Los nerocetes resucitan sin la arrogancia del Emperador representativo ni la bravura de los que saben poner el pecho a las balas. Ahora, las revoluciones perpetuando arrastrando la lengua desde el tablado del mítin. Apenas se explican otras barricadas que las que se alzan al calor de una pedestre improvisación; pero, por eso mismo, se hacen más repugnantes, ya que, al construir las, nadie se juega la piel. En cambio, de táctica están a mil codos de nosotros. No habrá una gran cantidad de fe en sus huestes; pero, a juzgar por los sacrificios que realizan, parece infinitamente más recia que la de muchos católicos. Entienden a maravilla el valor de la unión y el del mutuo auxilio, y si alguna vez van por el aire los cacharros cuando la vanidad ruga feroz, saben también acallar sus alaridos y poner sordina a sus concupiscencias para apretar las filas siempre que la guerra a la Iglesia—que es para ellos el enemigo común—lo demande. Los católicos todavía no quisimos convencernos de la importancia de la Prensa. Los revolucionarios portugueses achacan su reciente triunfo a la circunstancia que en todo Portugal no existía más que un periódico católico. Y por allá bastaron dos obuses para volcar un régimen. Y no nos chocaría que aquí sucediese lo mismo con sólo el disparo de dos tópicos.



REPORTERISMO PINTORESCO
Contra Felipe Trigo.
Felipe Trigo ha llamado a D. Tomás Borrás y le ha aplicado un artículo de elogio. Borrás y Trigo se hicieron amigos con motivo de una información sobre las novelas de este último, y no es para admirarse que Trigo pidiera ese favor. No estoy muy cierto que haya sucedido tal cosa. Más tengo el derecho a suponerlo y aun a cometer la ligereza de publicarlo, porque Borrás también supone, y conete la ligereza de decirlo, que nosotros, los que hemos censurado la labor literaria de Trigo, desconocemos sus obras. Lo cual equivale, sin eufemismos ni encubrimientos, a calificarnos de zollos. No me pesaría nada no haber leído Las Ingenuas, Reveladoras, La de los ojos de color de uva, Sor Demonió y Las pasadas del amor. Pero de ellas me enteré a través de un tiempo y vi que no eran libros puramente naturalistas, sino libros exclusivamente sensuales. Por todas sus páginas hay convulsiones medulares y desde todos los capítulos miran al lector pupilas encendidas. En la literatura española tenemos como naturalista a Blasco Ibáñez; y Blasco Ibáñez, en sus novelas valencianas, cuando era menos político, menos comerciante y más escritor, supo librar de la vergüenza muchas escenas escabrosas. Pero llega Felipe Trigo y consume sus nervios en la exaltación de esas intimidades amorosas, que sólo se habían descrito en los libros secretos. Porque hay una diferencia, Sr. Borrás, entre lo que habían hecho nuestros ingenios picarescos de otros siglos y lo hecho por D. Felipe. La limpieza del habla y la forma artística ocultan algunos pecadillos que precisamente por la gracia en el decir y la habilidad de expresión, quedan a salvo de toda indecencia. Trigo ha dicho las cosas más soeces de la manera más soez. ¿Qué sería, por ejemplo, el cuadro La caridad, si Crespi lo hubiera pintado con ese desahogo y esa incorrección con que Felipe Trigo pinta a sus heroínas? Por de pronto, no figuraría en el Museo. Con el concepto que Trigo tiene del amor, y que palpita en todas sus novelas, podían haberse escrito muy buenos libros. Creo que el propio D. Felipe, al que no niego talento, los hubiera hecho, si en vez de escribir para los estudiantes mozos hubiera escrito para el arte. Lo lamentable es que no ha buscado recrear el espíritu, sino el sobresalto de la carne. Felipe Trigo, en unas anotaciones puestas al margen de Las Ingenuas, reconoce infinidad de faltas de sintaxis y otras de buen gusto, lo que demuestra que habiendo querido habría hecho novelas narradas en brillante, limpio y culto castellano y sin el menor asomo de impudor. Y pregunto yo al simpático cronista defensor de Trigo: ¿No es lamentable que Galdós, habiendo dado pruebas en los Episodios nacionales de su maravilloso cerebro, descienda a buscar aplausos con obras tan mediocres y tan poco literarias como Electra y Casandra? ¿Y no es lamentable también que si Felipe Trigo puede hacer una novela sugestiva y sana, se entretenga en buscar la popularidad por ese procedimiento mercantil del escándalo? El Sr. Borrás, que no es un apasionado, ni un insincero, comprenderá que la mejor ocasión para decir todo esto es la presente, cuando Trigo piensa trasladar a América ese guilapo de la literatura nacional.

HAY QUE EVITAR QUE SE HAGA CRÓNICA



Hay que descongestionar esa pierna.
Y cómo?
Sacándola del baño y soltando el bastón.

EL PLEITO DE MARRUECOS

SIGUE EL SULTÁN COMPROMETIDO

LA PRENSA EXTRANJERA
FRANCIA
'Le Temps'.
'La falta del Gobierno francés es no haber comprendido que Europa, al darle un derecho, le había impuesto un deber; es haber comprometido, por timidez ó por indiferencia, el porvenir de Marruecos, el Sultán ó del Gobierno europeo, que le pertenece salvaguardar; es haber olvidado que su mandato le autorizaba y le obligaba a tomar medidas conservadoras de estos tres intereses. Cuando haya pasado la crisis actual, nosotros pediremos al Gobierno que vuelva a leer el acta de Algeciras y se ajuste más a ella, poniendo a disposición de Muley Hafid los medios necesarios para que su imperio quede intacto, para que su soberanía sea real, para que el comercio europeo disfrute en Marruecos, no sólo de una igualdad absoluta, sino también de una seguridad completa.'
'Le Figaro'.
'Los últimos telegramas anuncian la concentración de esta tropa (la columna ligera del general Moineur) en Bou Znika, punto frontera de la Chauxia, en dirección de Rabat. La opinión pública está impaciente por saber que se ha puesto en marcha la columna, en la que residen ahora todas nuestras esperanzas. Que parta en seguida, y que franquee lo más pronto posible la distancia que la separa de Fez. Nuestros derechos son inatacables. Resultan de los Tratados, de la situación especial privilegiada que ocupamos en Marruecos, y que nos ha sido reconocida por Europa entera, y principalmente por Alemania en dos ocasiones: cuando el acta de Algeciras y cuando el acuerdo franco-germano de 1909. El único que se queja, que protesta en términos de gran virulencia, con acentos de furiosa cólera, no es un alemán ó un español, es un francés: M. Jaurés.'
ALEMANIA
'La Post'.
'Francia quiere justificar sus medidas, invocando las exigencias del honor nacional, porque están en peligro en el Imperio de Muley Hafid los oficiales franceses. Esta razón no tiene realidad. Un oficial que va a servir a un Estado extranjero, acepta el riesgo como un oficial natural de ese mismo país. Si el mercader Moltke hubiese caído en la batalla ó durante la retirada de Nisib, se hubiese encontrado ridiculo que este accidente hubiese provocado un casus belli, y para citar un acontecimiento más reciente, bueno será recordar que jamás Alemania ha pensado en declarar la guerra a Turquía por que el coronel Von Schlichting haya sido asesinado por un soldado albanés.'
'La Gaecia de Voss'.
'Los franceses dicen que no se quedarán en Fez. Pero sucederá como en las ocupaciones de Casablanca y de Ujda, que eran provisionales, pero que serán eternas. Es verdad que los 23.000 hombres mandados por el general Moineur no quedarán siempre de guarnición en Fez. Se concentrarán con menos, y se hará guardar los caminos que conducen al Oeste por puestos militares franceses.'
'Berliner Tageblatt'.
'La puerta abierta no debe ser cerrada a nuestras mercancías y a nuestros industriales. La diplomacia alemana debe vigilar sobre ella, y si desdénase este deber, la Prensa alemana se lo recordará con la unanimidad de la Prensa francesa, que juzga absolutamente preciso socorrer al Sultán.'
INGLATERRA
'The Daily News'.
'Los periódicos franceses están llenos de rumores y de infundios. Dicen que Fez está a punto de ser capturado, y que la situación de M. Bremond y demás oficiales franceses es comparable a la de Gordon. ¿Qué hay de verdad en todo esto? Muy poco, creemos nosotros. Si las informaciones francesas valieran la pena de ser creídas, Fez habría sucumbido hace ya varias semanas.'
'The Daily Graphic'.
'Lo que el Gobierno francés quiere evitar a todo trance es una política de intervención, porque comprende que ésta le conduciría fatalmente a la conquista. Si Muley Hafid debe la solución del intrincado problema actual a las bayonetas francesas, es indudable que sólo podrá mantenerse en el Trono valiéndose de los mismos instrumentos, lo cual supone, no tan sólo el establecimiento de una guarnición francesa en Fez, sino también la tunisificación de todo el país.'
Los alemanes en Marruecos.
Las Palmas 27.—Hállase aquí una Comisión de alemanes, entre los que figuran ingenieros explotadores de minas en Marruecos. Hace días estuvo dicha Comisión en la costa de Africa, de donde regresó aquí en compañía de varios señores notables de Cabo Juby, con los cuales ha celebrado desde entonces muchas conferencias, habiendo acordado trasladarse todos mañana a Cabo Juby con la goleta española Rio de Oro, fletada al efecto por los alemanes y cuyo puente y camarotes han sido arreglados expresos con todo confort.
El capitán Ovíllo.
Tánger 27.—El capitán español Sr. Ovíllo ha llegado a Larache.
Bremond, hostilizado.
Alcazar 27.—La mehallá Bremond se hallaba el domingo último, ó sea el 23, en Sidi Balek Ben Khedda, hostilizado sin descanso por los Chergada.
El 'Rio de la Plata', a Larache.
Según manifestaciones del Sr. Canalejas, han desembarcado con gran dificultad el material que llevaba el Rio de la Plata a Larache, habiendo marchado a Tánger el capitán Barrera para enterarse de la situación de aquella capital.
Intervención pacífica.
Hablando de la cuestión de Marruecos, dijo el Sr. Canalejas que Francia ha comunicado a todas las potencias signatarias del acta de Algeciras que su intervención en Marruecos es pacífica y sólo pretende defender a sus súbditos y a los demás extranjeros europeos.
La mehallá de Bremond.
Tánger 27.—La mehallá del comandante Bremond fué atacada el día 23 por los cherga, uledjama, beni bassen y cherrada. Dicho jefe intenta proseguir su camino hacia Ras-el-Ma.—Fabra.
Entrando a Alemania.
Berlín 27.—El embajador de Francia en esta capital recibió ayer órdenes de su Gobierno para entrar a Alemania, como potencia signataria del acta de Algeciras, de las medidas que se propone adoptar para poner a salvo los intereses de las colonias francesa y europeas en Fez.—Fabra.
Los europeos en Fez.
Ceuta 27.—Se ha recibido una carta de Fez diciendo que los europeos residen en la capital del Imperio han tenido que disfranzarse de moros, y ataviados de esta suerte trasladarse al Consulado francés, donde permanecen encerrados desde hace tres días, sin poder salir a la calle, a causa de la anarquía reinante en la ciudad y de los saqueos a que se vienen entregando sus moradores. Añade la misiva que los europeos tienen se terminen los viveres que padecieron procurarse al acogerse a la protección del Consulado de Francia.

EN LOS ALIARES
EL REY EN EL CAMPAMENTO

Toledo 27.—Los ejercicios de anoche consistieron en montar la tercera y cuarta compañía del 2.º batallón, una gran guardia a la derecha del reducho situado en las alturas del campamento, destacando avanzadillas y líneas de centinela. La 1.ª y 2.ª compañías salieron del reducho buscando el frente a las líneas de defensa del reducho encomendado al coronel de centinela, quienes, al distinguir al enemigo, se tiraron a las avanzadillas. Estas, a su vez, se replazaron hasta unirse a la vanguardia. Cerca de la línea de centinela quedaron encendidas hogueras que contribuyeron a descubrir al enemigo. La operación resultó muy interesante.—Fabra.
Acto plausible.
Toledo 28.—Cuando el Rey se disponía a marchar a Madrid enterose de que el alumno D. Olhon Francés tenía a su padre gravemente enfermo en la corte. El Monarca llamó al atribulado alumno y le hizo montar en su automóvil para que se trasladara al lado de su padre. El riesgo de Don Alfonso ha sido muy aplaudido.
La despedida del Rey.
Toledo 27.—A las cuatro menos cuarto de la tarde salió el Rey del campamento de los Aliares, siendo muy entusiásticamente despedido por los alumnos, bastantes de los cuales se acercaron al Monarca, rogándole demorase su regreso a la corte. Este, visiblemente emocionado ante aquellas pruebas de afecto, les dijo no podía prolongar su estancia entre ellos y felicitó al coronel Sr. Villaba por el excelente espíritu demostrado por los cadetes durante las prácticas verificadas en su presencia. También se despidió muy afectuosamente de las autoridades y personalidades que acudieron al campamento, estrechando la mano de todas las personas que estaban a su lado, incluso de los periodistas locales que hicieron la información.

Barcelona

El Ayuntamiento a la Exposición
Barcelona 27.—Mañana, a las once y media, el Ayuntamiento visitará oficialmente la Exposición de Bellas Artes. Asistirán la Comisión ejecutiva, las autoridades, los concejales, los cónsules, el presidente de la Sociedad Artística y los representantes de la Prensa. Terminada la visita, se celebrará un banquete.
Política.
Se han reunido todas las fracciones políticas de que se compone la Diputación provincial, acordándose votar para la presidencia al Sr. Prat de la Riva y al señor Bartrina, y no al Sr. Sostres, como se había dicho. En su consecuencia, los diputados de Unión federal nacionalista republicana no aceptarán cargos en las Comisiones. Una de las secretarías se ofrecerá a los radicales y otra a los izquierdistas.
Protesta acertada.
El Comité de Defensa social está organizando un gran mitin de protesta contra la licencia en las costumbres que se observa en la vía pública.
Desgracia.
Al bajar varios obreros a inspeccionar el albañal de una casa de la calle Murillo, quedó uno de ellos asfixiado, siendo extraído otros tres en gravísimo estado. En Cornellá, al bajar del tren un padre que llevaba en brazos a su niña de dos años, fueron arrollados ambos por un tren que llegaba en dirección contraria, resultando con gravísimas heridas.
Viajeros franceses.
En el expreso de Francia han llegado M. Gardie, jefe del gabinete del ministro de Agricultura; M. Brugniere, profesor del Museo de Historia Natural de París; M. Theron, inspector de aguas y de bosques, y M. Somart, que lo es de aguas y bosques en Perpignan. Permanecerán aquí unos días y visitarán otras regiones de España.
Varias noticias.
Barcelona 27.—El fiscal del Supremo, acompañado de sus dos hijos, ha marchado a Madrid, siendo despedido en la estación por la Audiencia en pleno, el secretario del Gobierno civil y numerosos amigos particulares. —El presunto autor del robo cometido en la calle de las Cortes ha sido presentado a la señora perjudicada, quien le ha reconocido como tal, ratificándose en su aserto cuando se obligó al detenido a que pronunciase las palabras 'Ahout son eis diners', que dijo al cometer el atraco. El detenido ha pasado al Juzgado. —Los vocales asociados han continuado en el Ayuntamiento la sesión suspendida anoche. Se ha acordado, entre otras cosas, enviar 500 pesetas a las víctimas de los sucesos de Canillas de Aceituno. También acordóse considerar como fiesta la tarde del 1.º de Mayo, pagando íntegramente el jornal al personal dependiente del Municipio, y asistir en Corporación a la jura de la bandera, que se celebrará el domingo próximo. —Al tratar de la cuestión de los consumos se promovió un incidente entre los Sres. Serraola y Lladó. El primero de ellos aseguró haber sido engañado cuando actuaba de alcalde accidental en el asunto del nombramiento de inspector de consumos. Replióle el Sr. Lladó con algunas insinuaciones, contestándole Serraola que no estaba dispuesto a aguantar que se le pusiera de cuerpo presente ante el partido y ante la opinión. En votación secreta ha sido rechazada, por 21 votos contra 20, la dimisión que tenían presentada todos los vocales de la Comisión de consumos, a excepción del Sr. Lladó. Los dimisionarios han insistido en su dimisión.

LA JURA DE LA BANDERA

La Capitania general ha publicado la orden de la plaza para la celebración de la jura de banderas, que se verificará el día 30, a las diez de la mañana. El acto revestirá la solemnidad acostumbrada. Comenzará por una misa de campaña, para la cual se establecerá el altar en la gloria del Obelisco, al pie de la estatua de Castelar. Formarán en el paseo de la Castellana y calles inmediatas los Cuerpos de esta guarnición, los de los cantones de Alcalá, Campamento, El Pardo, Leganés, Jetafe y Vicálvaro; fuerzas de Guardia civil, con sus banderas ó estandartes, y las músicas de las Academias de Infantería y Artillería. Los pelotones de reclutas se situarán a lo largo del andén Oeste del pasaje. El juramento será prestado ante la bandera del regimiento del Rey. Después del solemne acto citado, las fuerzas desfilarán por el paseo de la Castellana, en columna de honor, con guías a la derecha, ante los Reyes, que se hallarán en la unión de la calle de Fernando el Santo con dicho paseo, por este orden: escuadrón de Guardia civil, pelotones de reclutas, excepto los de Lusitania, que irán delante de los de Administración militar; sección ciclista, segundo de Ingenieros, Ferrocarriles, brigada de Estado Mayor, batallón de Guardia civil, regimiento de Lusitania, división Tovar, división Basecaran, Artillería, Administración y Sanidad militar y división de Caballería, marchando la Infantería, con distancias iguales, al frente; la Artillería en columnas de baterías, con intervalo cerrado; la Administración y Sanidad militar y grupos de ametralladoras, que irán a retaguardia de sus respectivas brigadas, con cuatro carruajes ó cuatro cargas de frente, y la Caballería, en columna, todos al paso.

LA JURA DE LA BANDERA

La Capitania general ha publicado la orden de la plaza para la celebración de la jura de banderas, que se verificará el día 30, a las diez de la mañana. El acto revestirá la solemnidad acostumbrada. Comenzará por una misa de campaña, para la cual se establecerá el altar en la gloria del Obelisco, al pie de la estatua de Castelar. Formarán en el paseo de la Castellana y calles inmediatas los Cuerpos de esta guarnición, los de los cantones de Alcalá, Campamento, El Pardo, Leganés, Jetafe y Vicálvaro; fuerzas de Guardia civil, con sus banderas ó estandartes, y las músicas de las Academias de Infantería y Artillería. Los pelotones de reclutas se situarán a lo largo del andén Oeste del pasaje. El juramento será prestado ante la bandera del regimiento del Rey. Después del solemne acto citado, las fuerzas desfilarán por el paseo de la Castellana, en columna de honor, con guías a la derecha, ante los Reyes, que se hallarán en la unión de la calle de Fernando el Santo con dicho paseo, por este orden: escuadrón de Guardia civil, pelotones de reclutas, excepto los de Lusitania, que irán delante de los de Administración militar; sección ciclista, segundo de Ingenieros, Ferrocarriles, brigada de Estado Mayor, batallón de Guardia civil, regimiento de Lusitania, división Tovar, división Basecaran, Artillería, Administración y Sanidad militar y división de Caballería, marchando la Infantería, con distancias iguales, al frente; la Artillería en columnas de baterías, con intervalo cerrado; la Administración y Sanidad militar y grupos de ametralladoras, que irán a retaguardia de sus respectivas brigadas, con cuatro carruajes ó cuatro cargas de frente, y la Caballería, en columna, todos al paso.

De automóviles

San Sebastián 27.—En el automóvil que hace el servicio público de Tolosa a esta capital hizo explosión el depósito de gasolina, quedando destruido el vehículo. Por fortuna, no ocurrió ninguna desgracia personal. El Automóvil Club de Guipúzcoa ha acordado encargarse del servicio de socorro desde San Sebastián a Burgos durante el raid de aviación París-Madrid. Es muy posible se hagan escalas en Tolosa, Empalme de Vergara, Victoria, Miranda, Burgos, Lerma, Aranda del Duero, Santo Tomás, Bañtrago y San Agustín.—Fabra.

BILBAO

Bilbao 27.—Segue en pie el conflicto planteado por los cargadores de carbón del muelle. Los patronos han entregado al gobernador un escrito, en el que declaran que se niegan a conceder lo que piden los huelguistas. Se cree que es inminente la huelga de los obreros de ferrocarril de Triano, que explota la Diputación provincial. Dichos obreros quieren que se les disminuya la jornada, a lo cual se niega el gerente.—Fabra.

ADOLFO RUBIO

En cuarta plana TIGRANATE

GRAN DEPOSITO DE APARATOS

Material de primera y cristalería para luz eléctrica. Lámparas de filamento metálico de todas las marcas. Idem corriente, marca Colón. Multitud de artículos para regalo. Pilillas para agua bendita. PEZ, 24, ESQUINA A LA CALLE DEL MARQUÉS DE SANTA ANA. NO EQUIVOCARSE

"METALÚRGICA MADRILEÑA". BARQUILLO, 28. OBJETOS PARA EL CULTO DIVINO EN BRONCE ORO Y METAL BLANCO PLATEADO, PRECIO DE FABRICA. Imágenes, crucifijos, servicios de mesa en "plata Madrid", aparatos para luz eléctrica y lámpara "Tántalo", de filamento metálico (exclusiva).

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

DON EDUARDO VICO Y PORTILLO

MARQUÉS DE VILLALBA, TENIENTE CORONEL DEL ESCUADRÓN DE ESCUOLA REAL, CABALLERO PLACA DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMÉNIGDO, DE MARÍA CRISTINA, MARCO MILITAR Y NAVAL, CABALLERO DE LA LEGIÓN DE HONOR Y OTRAS CRUCES EXTRANJERAS

HA FALLECIDO EL DÍA 22 DE ABRIL DE 1911

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

El Excmo. Sr. Comandante General de Alabarderos; el Coronel del Escuadrón de la Escolta Real, jefes; su viuda, madre, hermano, hijo político, hermana política, tíos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana sábado 29, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL DEBATE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año	6 meses	3 meses	Mes.
Madrid... Ptas. 12	6	3,50	1,25
Provincias... 16	9	4,50	1,50
Portugal... 25	15	8	2,50
Extranjero: Unión postal... 36	20	10	3
Nocomprendidas... 50	30	15	4

TARIFA DE PUBLICIDAD

Primera y segunda plana: línea... 4 pesetas.
 En la tercera plana: ídem... 2,50
 En la cuarta plana: ídem... 1,50
 quinta plana... 750
 sexta plana... 400
 séptima plana... 200
 octava ídem... 125

Cada anuncio satisfará 10 céntos de impuesto.

Redacción y Administración: Valverde, 2, Madrid. Teléfono 2.110. Apartado de Correos 466.

MARCA DEPOSITADA.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses

TRAPENSES

DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS.



Paquetes	Pastillas	Pesetas
1.ª marca: Chocolate de la Trapa... 400 gramos.	14 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2.ª marca: Chocolate económico... 250	14 y 16	1,00, 1,25, 1,50 y 2,00
3.ª marca: Chocolate económico... 250	16	1 y 1,25

Cajas de merienda, 3 pastas con 64 raciones. Descuento desde 60 paquetes. Portes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrica con leche y azúcar. La vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tarros de ensargo desde 50 paquetes. Al detall: Principales ultramarinos.

LA PUBLICIDAD Agencia de Anuncios LEÓN, 20. Teléfono 1.085

Agencia de Anuncios de J. Domínguez, Plaza de Matute, 8, 2.º

JULIAN GONZALEZ FRAYLE

SUCESOR DE SERRA

Abanicos, Sombrillas y Paraguas. Especialidad en Abanicos artísticos antiguos y modernos. Participa á su numerosa clientela su traslado de Caballero de Gracia, 15, á

ARENAL, 22 DUPLICADO

JOYERÍA de PÉREZ MOLINA

28, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 28

Es la joyería que presenta el más grande surtido en medallas religiosas, desde las más modestas en plata hasta las más ricas en oro y platino, ornamentadas con rica y fina pedrería.

BODEGAS GALLEGAS

VINOS FINOS DE MESA

Pedro Romero y Hermanos

PEARES, Orense

Marca registrada "Tres Ríos"

Premiados con Medallas de Oro en las Exposiciones de Santiago, 1909; Valencia, 1910 y Buenos Aires, 1911.

Agua de Colonia

SANTO DOMINGO DE ALQUEZAR

ES EL PERFUME MAS FINO Y PERMANENTE

COMO NINGUNO OTRO DEL MUNDO

Es higiénica y antiséptica por excelencia.

Primer premio en todas las Exposiciones que se ha presentado: de París, Ginebra, Londres, Bruselas y otras.

BOTELLA DE LITRO, 5 PESETAS, DE MEDIO LITRO, 2,50; CUARTO DE LITRO, 1,50

En la Gran Farmacia de Santo Domingo, Praclados, 35; Farmacia del Centro, Peligros, 9, y Droguería de Alquézar, Corredera Baja, 59, Madrid, y principales perfumerías de España.

EMPORIO MUEBLES

ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID

Muchos son los circunstancias que se reúnen favorablemente para la gran venta de este oportuno y oportuno Casa. En gran mundo es su cliente. Ahora, todas las sesiones de la Exposición presentan nuevos motivos para justificarlas. Alabanza PRECIO FIJO.

ALFONSO, PARRIS, ENFEROS Y CONVENIENTES DE FUNDADORA OCASION

Único establecimiento de Leganitos, 35. Teléfono ENMANUEL Y SANTIAGO

CASEROS

¿Queréis revocar bien y barato vuestras casas?
 ¿Queréis decorar las fachadas á la moderna?
 ¿Queréis pintar y decorar vuestros salones?
 ¿Queréis tapizar vuestras habitaciones con los papeles más selectos que se fabrican?

Pedir proyectos, precio y muestras

A. P. HERNÁNDEZ, ARENAL, 7

De Venta en Madrid: La Negrita, Alcalá, 33 y 35.—Tiendas de Coloniales de Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Cerro Hermanos, Llanetas, 27.—Cooperativa de la Prensa, Libertad, 13.—Santiago Meino, Goya, 14.—Francisco Carrera, Serrano, 24.—Antonio Cejudo, Caballero de Gracia, 6.—Matías Sanz, Pez, 5.—Aquilino Hernández, Luna, 2.—Desgracias Salas, San Bernardo, 60.—Antonio Ruiz, Preciados, 64.—Narciso Moreno, Valverde, 30 y 32 y principales Hoteles y Restaurantes.

Para pedidos en Madrid: Francisco Rodríguez, Barquillo, 23, 2.º

ANTIGUA Y ACREDITADA

FABRICA-CORBRIA

DE SAN SEBASTIAN

DE ORTIZ - ARAUS

ATOCHA, 55 (al lado de la iglesia). MADRID

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1760

Elaboración especial.—Perfección y economía. Las velas que elabora esta casa son de tan nota ble resultado, que lucen desde el principio al final con la misma igualdad.

Especialidad en velas rizadas y de cera, de flores

PREMIOS OBTENIDOS POR ESTA CASA

Exposición Nacional de Madrid (1877) MEDALLA DE BRONCE. Exposición Internacional de París (1889) MEDALLA DE ORO. Exposición de Indias (1907) MEDALLA DE PLATA.

NOTA.—Incluyen lámparas, primers, á 2 liras. Venta de lámparas al por mayor y menor.

Antigua y acreditada

FABRICA DE PLUMEROS

Humilladero, 10, 1.ª deha.

MUEBLES DE LUJO

ANTIGUOS Y MODERNOS

Compra, venta, cambio y alquilería. Cortinajes y tapicerías á precios reducidos. EXPORTACION A PROVINCIAS. Embalajes económicos. Jesús, ex encargado de Doña Pella.

BOLSA, 10, PRIMERO

PARA REGALAR LOS DULCES DE BODA

HA RECIBIDO LA CONFITERÍA HIDALGO

BARQUILLO, 9

Elegantísimas cajas y otras preciosidades, de lo más rico á lo más modesto. Creaciones exclusivas para esta acreditada casa.

PRIMERA CASA EN BOMBONES

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta Casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás. Sus Cafés, Bienes y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL DEPOSITOS

Montera, núm. 25, Madrid.	Ronda de San Pedro, 33, Barcelona.
Boteros, núm. 22, Sevilla.	Ortopia, núm. 53, Habana.
Pluce de la Madeleine, núm. 21, París.	Uruguay, núm. 81, Montevideo.
Mantua, núm. 62, Linz.	V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
	J. Quintero y C.ª, Santa C. de Tenerife.

LA UNIVERSAL

PREPARADA POR P. MORENO

Agua vegetal higiénica, la más perfecta de todas las preparaciones similares para comenar á los caballos blancos ó caños un color esquivo ó negro tan hermoso y natural como se tuvo á los años. Limpia la capa, vigoriza las reses del caballo, le comunica brillo y perfume, promoviendo su crecimiento. De venta en droguerías y perfumerías de Madrid y provincias. Por mayor, Martín y Durán y Pérez Martín y C.ª Depósito general: Pablo Moreno, Mayor, 55, Madrid.

Ornamentos de iglesia

GARCÍA MUSTIELES

34, Mayor, 34

Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino. FIDANSE CATÁLOGOS Y MUESTRAS

DROGUERIA Y PERFUMERIA

FELIX FERNANDEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Perfumería de las mejores marcas del mundo. Artículos para la limpieza y el aseo. Precios sin competencia.

24, HORTALEZA 24, MADRID

NO MÁS PURGAS

Con los supositorios Victoria á la glicerina solidificada se destierra el estreñimiento. Caja, 1,50.

VICTORIA, N.º 8, MADRID

Folleto de EL DEBATE (49)

Tigranate

RELATO HISTÓRICO DE LOS TIEMPOS DE JULIANO EL APÓSTATA

Por el P. J. J. Franco.

—Si; el cuerpo parece, pero el alma, es está limpia, sube al cielo y se rie de todo.

—¡Bah!, ¡bah! Tú siempre pensando en los castigos de allá; debías decirte y marcharte á la Tebaida de eremitaño.

—Pues mira, lo haré en cuanto César se dé á razones ó en el donativo (1).

—No lo harás; nos quieres demasado, y ya sabes que eres el niño mimado de la decuria.

—Si; lo haré, lo haré.

—¡Hacedos monjes enhoramala! —gritó uno que entraba entonces en la tienda,— pero dejadme la galleta que tengo y el mortero para triturarla; tengo un hambre atroz, y la veo en el aire, y una sed que me abrasa.

—No comerás esta noche en nuestro pabellón—dijo uno que había cenado ya;—si no tienes pan en el sacón, ¿para qué quieres el mortero?

—Comeré el pan, y el mortero y la

(1) Distribución de moneda ó regalo que acostumbraban á hacer los comandantes con gran solemnidad. Era también costumbre de los comandantes constituirse luego en Tribunal y juzgar las contiendas de los soldados.

tienda, y á vosotros, y beberé vuestra sangre, cuerpo y alma. Presto, pídemeos holgazanes; un par de hogazas; el que las tengo que las saque; mañana se las devolveré con un pedazo de tocino encima.

—¿Y á quién se lo robarás mañana?

—Es día de Anona; lo he oído en el Pretorio. Dentro de cuatro días pasamos el Rhin y romperemos la geta á los señores alamanos que han pasado á la otra orilla. ¡Viva Juliano César! Mañana tendremos víveres, podéis estar seguros.

En esto Martín había buscado en su talego, y encontrando dos hermosas hogazas, se las entregó, diciendo:—Pam por pan; sin usura.—Y él,—Tú, por lo menos, eres un buen decurio, amante de los tuyos. Así tuviese yo un barril de lo bueno, ¡cómo brindaría por tu salud!—Diciendo así, púsose á partir el pan con la piedra y ablandó los pedazos en agua, preparándose así la cena más sabrosa del mundo, que se comió en seguida con amor, dándose importancia. No se curaba de él los demás; envolvíanse unos en su púntula y otros se acomodaban sobre la almohada de heno; la mayor parte se habían dormido ya y roncaban bravamente. Sólo Martín veía mucho tiempo en oración, aun después de que los demás decuriones hubieron terminado sus pteces vespertinas.

Juliano, en cambio, después que los domésticos castrenses le dejaron arreglado el Pretorio, echóse á descansar entre felicitaciones y besamanos de los altos oficiales, pensando, con todo, en los medios de resistir á la corriente del Rhin y llevar la guerra al país enemigo antes de que los alamanos pudieran rehacerse de su derrota. Los proveedores de pan lleváronle un cortado con un trozo de carne fiambré, bebió después dos copas de un licor, todo ello con aire de supersticiosa antigua, lo que es lo mismo, de pie á la entrada

del pabellón y sin quitarse la armadura. Maudaba, entretanto, á los actuarios que le trajesen á firmar los boletines de la anona para llevarlos á los proveedores que, con el grupo de las mutaciones, se habían quedado en el campamento de las Tres Tabernas, con orden de traer en seguida armas de reemplazo para los que las perdieron en el combate, calzado y, sobre todo, víveres para quince días. Llamó á su médico y quiso conversar con él; pero, venido por la fatiga, echóse sobre la colcha, que era su lecho militar, no sin avisar antes á los oficiales del Consejo para que al día siguiente, muy temprano, se presentasen para celebrar Consejo de guerra.

No esperó al amanecer, sino que, según su costumbre, después de descansar algunas horas, hizo llamar á su fiel Orisabio, y, sin poderse contener de gozo, echóse los brazos al cuello, diciéndole:—¡Mira, oh, amigo, cómo empieza á cumplirse el oráculo de Diana de Carri! Esta victoria se la debo á los dioses, á Júpiter Optimo Máximo, á Mitra omnipotente.

—¿Recuerdas cómo las entrañas de las víctimas que sacrificamos á Mercurio la otra noche lo profecían con certeza? ¿No te lo dije?

—Cuánto me duele no poder sacrificar, á campo descubierto y á la luz del sol, víctimas solemnes, exultias, coronadas con todo el séquito de sacerdotes, flautistas, camilanos y victimarios ceñidos con guirnaldas. ¡Qué vergüenza para el Imperio, estar prohibido el sacrificio de un toro á Júpiter Tonante, que por tantos siglos estuvo en el Capitolio la fortuna de Roma!

—Tiempo vendrá, tiempo vendrá. Cede el bronzo robusto que tanta sombra espantaba.

—Y en su lugar un ídolo vistoso humilde medre—continó Juliano rebosando de esperanzas.—¡Oh, por todos los di-

ses! ¡Si entre los dos pudiésemos aquí sacrificar una cierva!

—O una perra, por lo menos; que sería más aceptada todavía á Diana nocturna.

—No sería difícil encontrarla; lo difícil es encontrarla según los ritos sagrados sin que algunos, que todo lo huelen, se den cuenta y corran en seguida con el cuento á Milán. ¡Por Júpiter! He aquí á un César, reducido á no poder honrar á sus dioses tutelares más que con dos granos de incienso y á escondidas. Si llevo á intentar en mi palacio de París, ó un poco más alto, proyecto desquitarme largamente de esta impiedad forzosa. Acerca el tripode.

Orisabio tomó un brasero de plata, lo acomodó sobre un leño, echó en él algún combustible y prendió fuego. César sacó de un arca una imagen de Diana, que había comprado en Turín, y la puso enfrente, sobre el tripode; después de lavarse las manos tomó el incienso y empezó á esparcirlo sobre la llama, escogiendo los mejores granos. Luego, con las manos extendidas sobre el perfume que se alzaba, pronunció las súplicas como sacerdote sacrificador.—Beneha, César—dijo Orisabio.—¿Oste alguna vez más alegres chasquidos? ¡Dichoso tú! Los números te sonríen constantemente.—Juliano, más atento aún á la obra, consumió el rito, empezándolo de nuevo para sacrificar igualmente á Mercurio, por quien se ordena guido en todas sus resoluciones.

Concluidas las diabólicas ceremonias, pensó en los asuntos del día siguiente.—No me maravillaré—decía Orisabio—si mañana, al presentarte en el Tribunal, el Ejército te aclamase agosto.

—¿Bastaría perdido; no son esos buenos augurios. ¿Has oído algo?

—Se cuchicheaba mucho á propósito de los legioneros; era como un relámpago que se propagaba de tienda en tienda.

—¡Ciertamente la culpa no es mía; y apostaría ciento contra uno á que es obra de algún tribuno, satélite furioso de Constancio. Pero me encolerizaré á la primera señal que advierta, amenazaré y haré juramento de mi fe al Emperador, ¡por Júpiter! Será una leona tomar la purpura con Barabecón y veinte mil hombres al lado y Constancio en expectativa. No tendría una probabilidad contra diez. Por lo demás, no quiero renegar de mi parte, aunque tal suceda. Y me serviré de mucho, porque Constancio, si verme rehazar tan decididamente la purpura, se decidirá á pasar á Oriente; y una vez que esté lejos, veremos. Diana de Carri cumplirá su palabra.

Entretanto, palidecían ya las estrellas con los primeros albores; y Juliano hizo llamar á un silencioso para preguntarle si había noticias del tribuno que había ido en persecución de los alamanos, y de Tigranate, que iba con el tribuno. Le respondieron que no.

XXXII

SAN MARTÍN Y JULIANO

Tribunos y prefectos estaban á las puertas del Pretorio antes de que fuese de día para saludar á César y celebrar Consejo. Juliano hablaba con ellos como señor; solaz para el Rhin sin dar breva al profeta al enemigo hasta que no desolviese las plazas que había ocupado, y dejar en ellas buenas guarniciones para domar el país y hacer frente á los hibernos de la Germania interior. Nadie había que desobedeciera. Sin embargo, aconsejaban algunos otros movimientos que podrían hacerse.

(Se continúa.)